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Edirne'nin tanınmış simalarından Ümit Özel, Zafer Partisi 
Genel Başkan Yardımcısı Musa Ertugan'ın danışmanı ve yar-
dımcısı oldu.  

Özel, yaptığı açıklamada şunları kaydetti 
 Zafer Partisi Genel Başkam Prof Dr. Ümit Özdağ'ın takdir-

leri ile Teşkilatlardan Sorumlu Genel Başkan Yardımcımız Musa 
Ertugan Başkanımın danışman ve yardımcılığa atanmış bulun-
maktayım. 

Bu ülkenin geleceği karanlığa teslim edilemez. Umudu bü-
yüten, aklı rehber alan, adaletten ve çağdaş değerlerden vaz-
geçmeyen bir irade var. Gençlerin enerjisiyle, vatanını seven in-
sanların kararlılığıyla Türkiye'yi yeniden ayağa kaldıracağız. 
Susmayacağız, vazgeçmeyeceğiz, birlikte başaracağız.  

Haber Tunara Eryonar 

Ümit Özel'e  
önemli görev
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GAZETESÝ

Edirne’de kapatılan Ulus 
Pazarı’nın esnafı, pazaryerinde 
bir araya gelerek pazarın tekrar 
açılması için Edirne Belediye 
Başkanı Filiz Gencan’a çağrıda 
bulundu. Atkoşan, “Maalesef 
1,5 aydan beri tezgahını aça-
mayan esnafımız ekonomik 
olarak çok zor durumda. Sa-
raçlar Caddesi, akın akın gelen 
Bulgar müşteriden eser yok. 

Sokaklar caddeler bomboş. Ti-
caret ciddi anlamda zedelen-
miş, yara almış vaziyette” dedi.  

Ulus Pazarı esnafları, Edir-
ne Belediye Başkanı Filiz Gen-
can’a çağrıda bulunarak paza-
rın tekrar aynı yerinde kurul-
masını istedi. Ulus Pazarı Esnaf 
Kooperatifi Başkanı Barış At-
koşan, pazarın kurulduğu alan-
da yaptığı açıklamada, Pazar-
tesi pazarı esnafına uygulanan 
şartların Ulus Pazarı’na da aynı 
şekilde uygulanması gerektiğini 
belirtti. 

Atkoşan, şunları kaydetti:  
“Pazar alanının belediyenin 

SGK borçları karşılığında dev-
riyle ilgili belediyenin başlatmış 
olduğu süreç maalesef 
SGK’nın pazar alanı arazisini 
devralmaktan vazgeçmesiyle 
son buldu. Aynı alanda kuru-
lan Pazartesi pazarı bu hafta 

kurulurken Cuma günü kuru-
lan Ulus Pazarı’nın kurulması-
na izin vermedi. Belediye Mec-
lisi’nin almış olduğu kararda 
Belediyenin Ergene şirketinin 
üç yıllığına kiralama modeliyle 
esnafa tekrar kiralanması nok-
tasında bir meclis kararı alındı. 
Bunun Türkiye’de bir örneğini 
görmedim. Belediyeler tabi ki 
Pazar işletebilir, fakat bunun 
hakkaniyetli bir şekilde yapıl-
ması gerekir. Bu alanda kuru-
lan Pazartesi pazarıyla ilgili uy-
gulanan neyse Ulus Pazarı için 
de uygulamanın o olması gere-
kir. Adaletli bir şekilde olması 
gerekir ve kimseye bir imtiyaz 
sağlanmamalı. Özellikle kamu 
vicdanında bu adalet duygusu-
nun da yaralanmaması gerekir. 
Bir karar alınırken devlet ku-
rumlarının buna dikkat etmesi 
gerekir.  

 

“EDİRNE’DE ESKİ  
HAREKETLİLİK YOK” 
Maalesef 1,5 aydan beri 

tezgahını açamayan esnafımız 
ekonomik olarak da çok zor 
durumda. Saraçlar Caddesi 
başta olmak üzere Bostanpaza-
rı, akın akın gelen Bulgar müş-
teriden eser yok. Sokaklar cad-
deler bomboş. Ticaret ciddi an-
lamda zedelenmiş, yara almış 
vaziyette. Özellikle Ulus Paza-
rı’nın buraya yabancı müşterin 
gelme noktasında sağladığı 

fayda, en açık şekliyle ortaya 
çıktı.  

Belediye başkanından iste-
ğimiz pazarın tekrar aynı esna-
fıyla bu alanda kurulmaya de-
vam etmesi ve şartların da ke-
sinlikle diğer pazarcı esnafına 
uygulanan şartlar neyse eko-
nomik olarak onun uygulan-
ması. Hiçbir ayrım yapılmadan 
Edirne’deki o eski hareketlili-
ğin tekrar kente kazandırılması.   

“PAZARIN ÜSTÜNÜ  
BİZ KAPATTIK” 

Burada görmüş olduğunuz 
bütün demir aksanları, tonlar-
ca demir var. Pazarın açık alan-
larının kapatılmasıyla ilgili. 
Hepsi Ulus Pazarı Esnaf Koo-
peratifinin yapmış olduğu yapı. 
Tabi ödemesini de esnafımız 
üstlenmişti. Buradaki üzeri ka-
palı olan demirleri kaldırın, be-
ton bloklardan başka bir şey 
kalmıyor. Burada farklı bir uy-
gulama asla yapılmaması gere-
kir. Buradaki demir aksamının 
hepsi bizim esnafımıza aittir. 
Bunların görmezden gelinme-
mesi gerekir. Bizim istediğimiz 
tek nokta esnafımızın buradaki 
ekmek parasını temininde be-
lediyenin adaletli ve adil bir şe-
kilde davranması.  Pazar alan-
ları belediyelerin para kazan-
ma alanları değildir. Halkına 
hizmet etme alanıdır.” 

Haber Büşra Akıllı 

“Ulus Pazarını tekrar kuralım”

Atkoşan
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Edirne Belediyesi, 14 Şubat Sevgililer Günü dolayısıyla 
kentte bir dizi etkinlik düzenleyecek. Bugün Saraçlar Cadde-
si’nde gerçekleştirilecek programda, gün boyunca müzikten 
dansa pek çok etkinlik vatandaşlarla buluşacak. 

Etkinlikler saat 14.00’te “Sevgiye Bir Kare, Edirne’ye Bir 
Hatıra” konseptiyle yapılacak anlık fotoğraf çekimi ve görüntü-
lerin LED ekrana yansıtılmasıyla başlayacak. Aynı saatte Edir-
ne Belediyesi Kent Orkestrası da sahne alarak katılımcılara mü-
zik dolu anlar yaşatacak. 

Program saat 15.00’te Edirne Belediyesi Modern Dans Top-
luluğu’nun gösterisiyle devam ederken, 15.30’da DJ Can Sar-
van performansıyla caddede eğlence temposu yükselecek. Gü-
nün finalinde ise saat 16.30’da Edirne Belediye Bandosu gös-
teri sunacak.  

Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan, sevgi ve dayanışma 
ruhunu birlikte yaşamak isteyen herkesi Saraçlar Caddesi’ne 
beklediklerini belirtti. Haber Merkezi 

Sevginin ritmi Saraçlar’da atacak 

NUREL ÖZBİL vefat etti. 
Merhum Osman Çetin Özbil’in eşi, Fatma, Nursel, Reyhan 

Saime Gürsel Tekin ve merhum Mehmet Murat Özbil’in anneleri 
89 yaşındaki Nurel Özbil vefat etti.  

Cenazesi Cuma günü Eski Camii’nde kılınan öğle namazının 
ardından Buçuktepe Mezarlığı’na defnedildi. 

 
GÜLŞAH ŞEREMET vefat etti. 
Merhume Fevziye Akural ve İbrahim Akural’ın 

kızları, merhum çorbacı Aydın Şeremet’in gelini, Ha-
san Şeremet’in eşi 37 yaşındaki Gülşah Şeremet ve-
fat etti.  

Cenazesi Cuma günü Musabeyli Köy Camii’nde kılınan öğle 
namazının ardından Köy Mezarlığı’na defnedildi. 

 
HABİBE YEŞİLIRMAK vefat etti.  
İdris Yeşilırmak’ın eşi, çiçekçi İdris Yeşilırmak, tophane fırının-

dan Ergin Yeşilırmak ve hastaneci Ersin Yeşilırmak’ın anneleri 81 
yaşındaki Habibe Yeşilırmak vefat etti.  

Cenazesi Cuma günü Kıyık Yeni Camii’nde kılınan öğle na-
mazının ardından Buçuktepe Mezarlığı’na defnedildi. 

 
SELMAN ZIPKIN vefat etti. 
Merhum Süleyman Zıpkın ve merhume Şükriye Zıpkın’ın 

oğulları, Şükrü ve Remzi Zıpkın’ın kardeşleri 68 yaşındaki Sel-
man Zıpkın vefat etti. 

Cenazesi Cuma günü Kıyık Yeni Camii’nde kılınan öğle na-
mazının ardından Buçuktepe Mezarlığı’na defnedildi. 

Edirne’de esnaflar 14 Şu-
bat Sevgililer Günü öncesinde 
istediği hareketliliği bulamadı. 
Kuyumcu esnafı Aytuğ Dede-
oğlu, “14 Şubat için pırlanta 
ürünlerimizde yüzde 40, nor-
mal barkodlu 14 ayar ürünleri-
mizde yüzde 15 indirim yaptık. 
Ancak fazla hareketlilik söz ko-
nusu değil” dedi. Gümüşçüler-
de de 14 Şubat öncesi bekle-
nen hareketlilik olmadı.  

Edirne’de 14 Şubat dolayı-

sıyla altın ve gümüş takı sektö-
ründe beklenen hareketlilik ya-
şanmadı. Esnaflar müşteri çek-
mek için çeşitli kampanya ve 
konseptler hazırlasa da bu yıl 
Sevgililer Günü’nde ekonomik 
şartlar ağır bastı.  

Gümüş satışı yapan esnaf 
Harun Demirel, 14 Şubat Sev-
gililer Günü dolayısıyla kon-
sept kutu hazırladıklarını ve fi-
yatların 2 bin 500 lira ve 5 bin 
lira arasında değiştiğini söyle-
di.  

“Özel hediyeler 
hazırladık” 

Demirel, şunları söyledi: 
“Her sene 14 Şubat’ta ol-

duğu gibi bu sene de hazırlıkla-
rımızı yaptık. Özel hediyeler 
hazırladık. Bin 500 TL ve üzeri 
alışveriş yapan müşterilerimize 

gümüş kolye, tesbih, çakmak, 
bileklik gibi hediyeler veriyo-
ruz. Özel konsept kutularımız 
var. İçinde farklı farklı hediye-
ler var. Kutularımız 2 bin 500 
liradan başlıyor 5 bin liraya ka-
dar değişiyor. Vatandaşlarımız 

içinde değişiklikler yapabilir. 
Gümüşlerde 14 Şubat’a özel 
kalpli ve sonsuzluk simgeli kol-
yelerimiz var. Fiyatları bin lira-
dan başlıyor 2-3 bin lira ara-
sında değişiyor. Gümüş setleri-
miz de var.” 

“Fiyatlar alım fırsatı 
yaratıyor” 

Kuyumcu esnafı Aytuğ De-
deoğlu da vatandaşların kolye, 
küpe ve bileklik gibi ürünleri 
tercih ettiğini ifade etti.  

Dedeoğlu, şunları kaydetti: 

“14 Şubat için pırlanta 
ürünlerimizde yüzde 40, nor-
mal barkodlu 14 ayar ürünleri-
mizde yüzde 15 indirimimiz 
var. Şu an için çok fazla hare-
ketlilik söz konusu değil ama 
insanlar genellikle kolye, küpe 
ve bileklik gibi ürünleri bu za-
manlarda oldukça tercih edi-
yorlar. Fiyatlar şu anda önceki 
haftalara göre biraz daha aşa-
ğıda seyrediyor. 8 bin liranın 
üzerine çıkmıştı ama şu anda 

tekrardan 7 bin 300, 7 bin 400 
civarlarına geriledi. Fiyatlar bi-
raz daha alım fırsatı yaratıyor. 
Vatandaşlar genellikle bileklik, 
yüzük, kolye ve ufak tefek 
ürünleri tercih ediyor.” 

Haber Büşra Akıllı  

Esnaf umduğunu bulamadı

Dedeoğlu

Demirel

Kırklareli’nin Pınarhisar ilçesinde seyir halin-
deyken alev alan hamsi yüklü tırda maddi hasar 
oluştu. Alınan bilgiye göre, hamsi yüklü tır, İs-
lambeyli köyü yakınlarında seyir halindeyken 
henüz belirlenemeyen nedenle alev aldı. Yangı-
nı fark eden sürücü, aracı yol kenarına çekerek 
durumu itfaiyeye bildirdi. Olay yerine sevk edi-
len itfaiye ekiplerinin müdahalesiyle yangın sön-
dürüldü. Yangında tırda maddi hasar meydana 
geldi. (aa)

Hamsi yüklü TIR’da yangın



‘’Yüreğini vermeli insan; 
Sıktığı ele, 

Kucakladığı dosta, 
Kokladığı çiçeğe…’’ 

N. Hikmet  
 
İnsanoğlunun, yaşamda te-

mel güvencesi, aklın özgürlük 
yolundaki sürekli gelişimidir. İn-
sanın ruhsal yaşamındaki yüce-
liş çabasına da gene akıl önder-
lik etmektedir. Kişiyi; iyiye, 
doğruya, güzele ve gerçek sev-
giye götüren istek te gene aynı 
faktörlerden beslenir. 
İnsanoğlunun, gelişim yo-

lunda harcadığı caba, karşılıklı 
bir alış veriş niteliğini koruduk-
ça, bireye olduğu kadar, toplu-
ma da yararlı olur; aklın, kuv-
vetin ve güzelliğin eşit oranda 
oluşturacağı ‘’Üçlü Uyum Den-
gesi’’ ise, ancak ve ancak, aklı 
ile ruhun ortak bileşimi ile elde 
edilebilir. 

Aklın özgürce davranış gü-
cünü besleyen temel kaynağı 
arayıp bulma ve yorumlama 
çabasına, ünlü psikoloji bilgin-
leri geniş ölçüde katkıda bulun-
muşlardır. Onun içindir ki, aklı, 
kuvveti ve sonuncusu güzelliği, 
hatta karşılıksız sevgiyi arayıp 

bulmada da bu bilginlerin kat-
kısı, zamanla felsefenin estetik 
dalını oluşturmuştur. 

Gerçek sevginin, her türlü 
maddesel yarardan arınmış, 
karşılıksız bir duygu olduğunun 
dikkatle incelenmesi, insanlık 
adına kıvanç verici sonuçlar 
doğurur. Acaba karşılıksız sevgi 
üzerinde ısrarla durulmasını ge-
rektiren sebepler nedir? Başka 
tür sevgiler var da, onun için mi 
‘’Karşılıksız Sevgi’’ diye nitele-
nen apayrı ruhsal bir yücelik 
üstünde yorum yapmak zorun-
luluğu ortaya çıkıyor! İşte bu 

ikinci sorunu ‘’Evet !’’ diye ce-
vaplamak yerinde olur. Çünkü 
ünlü nöroloji bilgini Freud’un, 
insanı hemen her şeyi ile seksü-
el güdüye (Libido) bağlama ça-
basının tabii reaksiyonu oluyor; 
ve bu boşluğu da, gene büyük 
bir ruh bilgini olan Carl Gustav 
Jung’un: ‘’Karşılıksız Sevgi!’’ 
yorumu dolduruyor. Övünerek 
söyleyebilirim ki, Jung’un, ger-
çek ve karşılıksız aşkın yararlar-
dan uzak olduğu ilkesi üstünde 
önemle durması, psikiyatri tari-
hinin en aydınlık noktası olma-
nın önemini taşımaktadır. 

Freud’ e göre aşk, ruhsal 
hastalığın ayrı bir türüdür ve bir 
bakıma tedavisi mümkündür. 
Freud bu görüşte, belki de be-
lirli bir açıdan haklıdır; çünkü 
ortada patolojik bir sevgi türü-
nün de var olduğu bir gerçektir; 
ama sevginin türü bu değildir. 
Nitekim maddeye dönük, ruh-
sal yaşamı tümüyle inkar eden 
bazı doğma (baskı) rejimleri, 
Freud’u bu yorumundan ötürü 
başta taşınmıştır. Çünkü Freud 
çapında bir bilginin, herhangi 
bir yarara dayanmayan sevgiye 
yöneltmede sakınca görmedi. 
Tümüyle inkar, doğma (baskı) 
düzenlerini başarısızlığa uğrata-
cak köprüleri yakıp yıkmakla 

da büyük bir iş görmüştür! 
İnsanlık kökü, ‘sagesse anti-

que’ diye nitelenen ilkelerinin 
umudu, şefkati ve sevgiyi besle-
yen temel kaynaklar olduğunu, 
daha binlerce yıl önce tanımıştı 
ve ruhsal kurtuluşu ancak on-
larda bulmuştu. Çünkü umu-
dun olduğu yerde, şefkatin de 
olacağı ve bütün bunlardan, in-
sana insanca yönelmenin tek 
yönü olan karşılıksız sevginin 
tatmin edilmiş olacağı gerçekti. 
İşte böylesine bir sevginin da-
yandığı akılsal ve ruhsal koşul-

ların şaşmaz yorumunu çağımı-
zın büyük psikiyatri Carl Gus-
tav Jung  yapmıştır. 

Freud’un yakın dostu olan, 
ama günün birinde yolunu 
onun yolundan ayırmak zorun-
da kalan Jung, insanın, kökü-
nün kötü olduğunu bilen, dış-
tan gelecek doğmatik baskılar-
da, ya da zoraki inançlarla de-
ğil de ‘’Kendini Bil’’ gerçeğine 
dayanarak öğrenip anlaması-
nın en doğru yol olduğunu sa-
vunmuştur. Ve günümüzün in-
sanın da her zamandan çok baş 
gösteren ruhsal  bunalımın ne-
deni öylesine bir yoruma bağ-
lamıştır; ‘’…..insanlık siyasal 
nedenlerden olduğu kadar, bili-
min korkunç, hatta şeytanca 
başarısından doğan gizli bir 
korku, derin bir kuşku içinde-
dir; ama buna karşı gene de bir 
çare bulunamamıştır. Bütün bu 
olayların insan ruhunun çok-
tandır ihmal edilmiş olmasın-
dan ileri geldiğini de pek az in-
san inanmıştır. 

Jung’un ortaya koyduğu bu 
büyük gerçek karşısında, sade-
ce sevgi eyleminin, insanoğlu-
nun gelişim çabası açısından in-
celenmesi bile, yukarıda belirti-
len karşıt durumun içyüzünü 
olduğu gibi açıklamaya yeter. 
Onun içindir ki, şimdide yoru-
mu büyük düşünürlere bıraka-
lım:  

Doğu tasavvufunun büyük 
önderi Mevlana Celalettin-i Ru-
mi’nin (1207-1273) sevgi felse-
fesi, bu büyük mürşidi, eşsiz bir 
inançla insana yöneltmiş ve bu 
büyük ruh, insanı kişiliğini oluş-
turan farklılıklara bakmaksızın, 
kendine özgü sevgi mabedine : 
‘’Gel!, ne olursan ol gel’’ söyl-
eviyle çağırmakta kararsızlık 
göstermemiştir. 
Şimdi de sevginin kökenine 

daha yaklaşmak için, insanlık 

tarihinin çok daha eski dönem-
lerine gidelim ve Zerdüşt’ün 
öğretisine yönelelim, sonra da 
Zerdüşt’ten bu yana sevgide 
ulaşılan zirveleri kısaca gözden 
geçirelim. 

Ön Asya, Uzak Doğu, Yakın 
Doğu ve batı uygarlıkları da 
sevgi konusunda bize önemli 
örnekler verebilecek nitelikte-
dir. Örneğin, eski İran’ın büyük 
din yenileyicisi Zerdüşt (Grek 
kaynakların göre, M.Ö 1100 
yıllarında yaşadığı sanılmakta-
dır) , sevgi için şöyle diyor ; 
‘’Başkalarını sevebilmenin sev-
gisinden daha da büyük sevgi, 
en uzaktakini sevebilmenin 
sevgisini öneririm.’’ Çocukları-
nızı yetiştiren ülkeyi sevin: bu 
sevgi de sizdeki yeni bir soylu-
luğun sevgisi olsun’’ 

Bakınız Uzak Doğu’da Bu-
dizmin kurucusu olan Budda 
(M.Ö. 550-480) sevgi için ne 
diyor; Budda ümmetine iki ayrı 
sevgi türü öneriyor ; bunlardan 
1.cisi Rega, 2.cisi Metta’dır. Re-
ga ; mala, mülke, dünya nimet-
lerine, paraya, hayatın öteki 
zevklerine sahip olabilmenin 
sevgisidir. Metta ise, başkalarını 
da yarar ve karşılık bekleme-
den sevebilmenin sevgisidir ki, 
Budda Tasavvufuna göre, evre-
ni saran bu sevgi sadece insa-
noğlunun sevebilme gücünden, 
yani tüm kötülüklerden arınmış 
saf sevgi gücünden beslenmek-
tedir. Buddaya göre böylesine 
bir sevgiyi kendilerini ancak 
maddeye kine ve nefrete tut-
saklıktan koruyabilmiş olan ki-
şiler elde edebilirler. 
Şimdi de biraz Orta Do-

ğu’ya uğrayalım ve insanı, 
’’Tanrı-Tabiatın’’ parçası olarak 
niteleyen ve her şey den önce; 
’’İnsan İçin Yaşam’’, prensibini 
öngören, sitoisien filozofların 
sevgi anlayışını ele alalım;  

Eski Anadolu Uygarlığı’nın 
öncülerinden Hierapolis’li (Pa-
mukkale) Epiklet (M.S. 50-138) 
ile, Roma Uygarlığının ünlü ki-
şilerinden.şair, yazar ve eğitici 
Seneca Hz. İsa’dan birkaç yıl 
önce doğmuş, miladın 65. yılın-
da ölmüştür. Halka yönettikleri 
vaızlarında, insan sevgisini her 
şeyin önünde tutmuşlardır; da-
ha sonra da dinler aynı sevgiyi 
içtenlikle benimseyip savun-
muştur. 

14. yüzyıldan bu yana ve 
rönesanstan sonra beliren çeşit-
li yorumlar açısından sevgiye 
gelince: 

Büyük filozof E.Kant (1724-
1804), insan için, sevginin değil 
de, ancak aktif bir iyilik görevi-
nin söz konusu olabileceğini sa-
vunmuştur ki, iyiliğin temel kö-
keni de sevgiden başka bir şey 
değildir. 

Mutsuz ve karamsar filozof 
A. Schopenhauer (1788-1860) 
ise, gerçek sevgiyi, insanlığın 
ortak ıstırabı olarak yorumla-
mış ve böylesine bir niteliğe 
ulaşamamış olan sevgiyi ‘’ben-
cillik’’ olarak tanımlamıştır. 

Bütün bunları sayıp döker-
ken, büyük psikiyatrist Garl 
Gustav Jung’a hak vermemeye 
imkan yok. Onun dediği gibi, 
insan ruhunun hele çağımız da 
ihmal edilmiş olmasıdır ki, 
madde ve çıkar dünyasının ka-
tılığı içinde insan hiçbir yarar-
dan beslenmeyen karşılıksız, 
katıksız sevgiden yoksun kal-
manın tehdidi altında bunal-
mıştır. 
İşte bu noktada bazı sorula-

rım olacak: İnsan hayatını kur-
tarma yolunda, çocuğunu kur-
tarmak için, kendini suya atan, 
çocuğunu kurtarırken boğulan, 
evladını yangından kurtarırken, 
ölen annenin bu kutsal davra-
nışları da mı libidoya mı bağlı-
yacağız? Ben bunu hiç zannet-
miyorum. Bütün bunlar saf sev-
ginin kutsal örnekleridir. Freud 
çapında bir bilim adamının ha-
yatı boyunca sürdürdüğü yal-
nızlığa, bilimsel buluşlarını, çe-
kinmeden savunurken karşılaş-
tığı hakarete hatta ilgisizliğe, 
ölünceye kadar sabırla taham-
mülle katlanması, onun bilime 
karşı ruhun da beslemiş olduğu 
‘’Karşılıksız Sevgi’ değil de ne-
dir?    

      
Kaynaklar. 
Carl Gustav Junk’un farklı 

eserleri. 
Cevad Memduh Altar’ın çe-

şitli konferanslarından notları. 
Sigmund Freud’un eserleri. 
Dr. Ülkü Varlık Arşivi 
 
Açıklayıcı Notlar. 
*Carl Gustav Jung ;İsviçreli 

psikiyatris, Analitik Psikolojinin 
kurucusudur. (Derinlik Psikolo-
jisinin Sigmund Freud ve Alfred 
Adler ile beraber üç büyük ku-
rucusundan birisidir.) 

*Cevad Memduh Altar; Ge-
niş müzik kültürü ve araştırma-
cı kimliğiyle Türkiye'yi uzun yıl-
lar uluslararası planda temsil et-
miş olan Cevad Memduh Altar, 
müzikolog, sanat ve müzik ta-
rihçisi, yazar ve çevirmen, araş-
tırmacı, eğitimci ve yönetici 
olarak cumhuriyet döneminin 
önde gelen aydınlarındandı. 

*Sigmund Freud; Psikanaliz 
Öğretisini geliştirmiş olan Avus-
turyalı nörolog. Kişiliğin 5 farklı 
dönemden geçerek geliştiğini 
öne süren ‘’Psikoanalitik Ku-
ram'ın’’ kurucusudur. 

SEVGİ’NİN GÜCÜ
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YAĞMURDA YÜRÜMEK

KEMAN ÇALAN KIZ

KEDİ VE KÜÇÜK KIZ

Ünlü Nörolog Sigmund 
Freud  (1856-1939)

Ünlü Psikiyatrist  
Carl GustavJung (1875-1961)
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Edirne Emniyet Müdürü Ayhan, Talatpaşa Mahallesi'nde 
vatandaşlarla bir araya geldi. Mahalle sakinlerini dolandırıcılık 
olaylarına karşı uyaran Ayhan, “Bir suçlu yakalanacaksa bizim 
onunla ilgili ödeneklerimiz var. Devlet sizden kesinlikle para is-
temez. Bu tür yalanlara lütfen kanmayın. Kişisel bilgilerinizi 
paylaşmayın" dedi. 

Edirne Emniyet Müdürü Muhittin Ayhan, Talatpaşa Mahal-
lesi sakinleriyle buluştu. 

Ayhan, bir kahvehanede düzenlenen toplantıda, kentin hu-
zuruna katkı sunmak için çalıştıklarını söyledi. 

Mahalle sakinlerini dolandırıcılık olaylarına karşı uyaran Ay-
han, dolandırıcıların bankacılık şifrelerini ve kişisel bilgilerini 
kullanarak vatandaşları dolandırmaya çalıştığını belirtti. 

Vatandaşların bu konuda dikkatli olması gerektiğini ifade 
eden Ayhan, hiçbir kurumun kimseden şifre ve bankacılık bilgi-
lerini istemeyeceğini vurguladı. 

Devletin bir suçluyu yakalamak için vatandaştan para talep 
etmeyeceğini dile getiren Ayhan, "Bir suçlu yakalanacaksa bi-
zim onunla ilgili ödeneklerimiz var. Devlet sizden kesinlikle pa-
ra istemez. Bu tür yalanlara lütfen kanmayın. Kişisel bilgilerini-
zi paylaşmayın." dedi. 

Uyuşturucuyla Mücadele Aplikasyonu (UYUMA) hakkında 
da bilgi veren Ayhan, ardından vatandaşların sorularını yanıt-
ladı. 

Toplantıya, emniyet müdür yardımcıları, Talatpaşa Mahalle-
si Muhtarı Emin Topçu ve vatandaşlar katıldı. (aa) 

Keşan’da Sevgililer Günü, 
müzik dolu özel bir geceyle 
kutlanacak. 14 Şubat Cumar-
tesi günü saat 20.00’de Müze 
Keşan Bahçesi’nde düzenle-
necek konserde sanatçı Ezgi 
Gizem Erdoğan sahne alacak. 

Ezgi Gizem Erdoğan’ın 
güçlü yorumu ve sahne per-
formansı ile taçlanacak kon-
ser, müzikseverlere unutulmaz 
anlar yaşatacak. Sevginin en 
güzel halinin en özel şarkılarla 
hayat bulacağı gecede, çiftler 
ve tüm vatandaşlar romantik 
bir atmosferde bir araya gele-
cek. Müze Keşan Bahçesi’nin 
büyüleyici ortamında gerçek-
leşecek etkinliğin yoğun ilgi 

görmesi bekleniyor.   
Haber Merkezi  

‘Kişisel bilgilerinizi paylaşmayın’

Keşan’da Sevgililer Günü konseri

Edirne Belediye Başkanı 
Filiz Gencan, Zübeyde Hanım 
Kadın Merkezi ve Özgecan Ka-
dın Merkezi’ni ziyaret ederek, 
kadınlarla bir araya geldi. Ka-
dınların sosyal hatta kendilerini 

daha güçlü hissettiğini belirten 
Gencan, “Edirne’de kadınların 
yanında olmaya devam edece-
ğiz” dedi.  

Edirne Belediye Başkanı 
Filiz Gencan, Zübeyde Hanım 

Kadın Merkezi’ni ziyaret etti. 
Burada kadınlarla sohbet eden 
Gencan, “Spor salonu, diyetis-
yen desteği, güzellik hizmetleri 
ve kurslarla kadınların sosyal 
hayata daha güçlü katıldığı bu 
merkezde sohbet etmek, birlik-
te vakit geçirmek çok kıymet-
liydi. Kapımız kadınlarımıza 
her zaman açık. Edirne’de ka-
dınların yanında olmaya de-
vam edeceğiz” dedi. 

Başkan Gencan, spor salo-
nu, kuaförlük hizmeti ve kurs 
imkanlarının bir arada sunul-
duğu Özgecan Kadın Merke-
zi’ni de ziyaret ederek kadınlar-
la bir araya geldi.  

Gencan ziyarete ilişkin yap-
tığı açıklamada, “Kadınların 
sosyal hayata daha aktif katıl-
dığı, kendini geliştirdiği ve da-
yanışmanın güçlendiği bu mer-
kezde sohbet etmek, birlikte 
vakit geçirmek bizim için çok 
kıymetliydi. Edirne’de kadınla-
rın hayatına dokunan bu çalış-
maları büyütmeye devam ede-
ceğiz” dedi.  

Haber Bahar Oduncu 

‘Kadınların yanında olmaya devam edeceğiz’
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EDİRNE BELEDİYE BAŞKANLIĞI, VETERİNER İŞLERİ  
MÜDÜRLÜĞÜNE BAĞLI SOKAK HAYVANLARI BARINAĞI 

BİRİMİNDE KULLANILMAK ÜZERE MUHTELİF  
KALEMLERDE VETERİNER İLAÇ ALIMI

Edirne Belediye Başkanlığı, Veteriner İşleri Müdürlüğüne Bağlı Sokak Hayvanları 
Barınağı Biriminde Kullanılmak Üzere Muhtelif Kalemlerde Veteriner İlaç Alımı mal 
alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile 
ihale edilecektir. 
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/244361 
1- İdarenin 
1.1. Adı : EDİRNE BELEDİYE BAŞKANLIĞI VETERİNER İŞLERİ  

MÜDÜRLÜĞÜ 
1.2. Adresi : Edirne Belediye Başkanlığı Veteriner İşleri Müdürlüğü 

Babademirtaş Mahallesi Mimar Sinan Caddesi No:1 22100 
Merkez/EDİRNE EDİRNE MERKEZ/EDİRNE 

1.3. Telefon numarası : 02842146225 
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası  

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin 
2.1. Tarih ve Saati : 02.03.2026 - 10:00 
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Edirne Belediye Başkanlığı Destek  

Hizmetleri Müdürlüğü Satın Alma Birimi Babademirtaş  
Mahallesi Tekkekapı Caddesi Saraçhane Mevkii Ek Hizmet 
Binası No:1 22100 - MERKEZ / EDİRNE 

3- İhale konusu mal alımının 
3.1. Adı : Edirne Belediye Başkanlığı, Veteriner İşleri Müdürlüğüne 

Bağlı Sokak Hayvanları Barınağı Biriminde Kullanılmak 
Üzere Muhtelif Kalemlerde Veteriner İlaç Alımı 

3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 53 Kalem Veteriner İlaç Malzemeleri Mal Alım İşi 
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir. 

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Edirne Belediye Başkanlığı - Veteriner İşleri 
Müdürlüğü - Sokak Hayvanları Birimi - İstasyon Mahallesi 
- Onur Sokak - No:14 - Paşa Çayırı Mevkii - Merkez/Edirne 

3.4. Süresi/teslim tarihi : İstenilen ürünler sözleşme imzalanmasına mütakip 15 
takvim günü içerisinde teslim edilecektir. 

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşme İmzalandıktan Sonra 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri: 
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler ta-
rafından sunulacak yerli malı belgesi 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler: 
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler: 
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için il-
gili mevzuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler: 
Ruhsat 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir. 
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme im-
zalanacaktır. 
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tu-
tarda geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 45 (KırkBeş) takvim gü-
nüdür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez. 
15- Diğer hususlar: 
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Atatürkçü Düşünce Derneği (ADD) Edirne Şube Başkanı Celil Özcan, Şeyh 
Said Ayaklanmasının yıl dönümü dolayısıyla açıklama yaptı. Özcan, “Atatürkçü 
Düşünce Derneği Edirne Şubesi Yönetim Kurulu olarak, “Efendiler ve ey millet! 
İyi biliniz ki Türkiye Cumhuriyeti şeyhler, dervişler, müritler, mensuplar memle-
keti olamaz. En doğru ve en hakiki tarikat, medeniyet tarikatıdır. Medeniyetin 
emir ve talep ettiğini yapmak insan olmak için kafidir” diyen Atatürk’ün göster-
diği yolun tek çare olduğunun bilinmesini istiyoruz” dedi.   

ADD Edirne Şube Başkanı Celil Özcan, Şeyh Said Ayaklanmasının Zaza ve 
Kürt aşiretlerin Cumhuriyete ve Devrimlerine karşı gerçekleştirdiği ayaklanma ol-
duğunu belirterek, Şubat 1925’ten Nisan 1925’e kadar süren bu ayaklanmanın, 
yeni kurulan Türkiye Cumhuriyeti'ne ve Devrimlere karşı bir isyan olduğunu kay-
detti.  

Ayaklanmanın İngilizlerin kışkırtmasıyla başladığını kaydeden Özcan, şunları 
kaydetti:  

 “Şeyh Sait, İngilizlerin kışkırtması ve desteği ile 13 Şubat 1925'te Ergani il-
çesine bağlı Eğil bucağının Piran köyünde isyana başlamıştır. Önce Genç ilinin 
merkezi Darhani'yi ele geçirmiş, bir alayı geri çekilmek zorunda bırakıp bir süva-
ri alayını da pusuya düşürdükten sonra, Elazığ'ı almıştır. Daha sonra asiler, Di-
yarbakır'a yürüyerek şehri ele geçirmek istemişlerse de bundan bir sonuç alama-
mışlardır.  

Ali Fethi Okyar Hükümeti, olayın başlangıcında isyanı bölgesel ve çabuk bas-
tırılacak bir olay olarak değerlendirmiştir. Ancak isyanın süratle yayılması; Diyar-
bakır, Elazığ ve Genç vilayetlerini içine alması ve genişlemeye başlamış olmasın-
dan dolayı hükümet bir ay süre ile bölgede sıkıyönetim ilan etmiştir.  

Yeterli tedbir almakta geciken Ali Fethi Bey (Okyar) Başbakanlık görevinden 
ayrılmış, yeni hükümeti İsmet Paşa kurmuştu. Güvenoyu alan yeni hükümetin ilk 
işi, isyan karşısında hükümete yetkiler veren Takrir-i Sükun Kanunu ve biri An-
kara'da diğeri isyan bölgesinde olmak üzere iki tane İstiklal Mahkemesi kurulma-
sı hakkındaki kanunu TBMM'nden çıkarmak olmuştur.  

Takrir-i Sükun Kanunu, Terakkiperver Cumhuriyet Fırkası ve Şeyh Sait isya-
nının ve diğer tehlikelerin ortaya koyduğu engelleri önlemek amacıyla 4 Mart 
1925 tarihinde yürürlüğe girmiştir. Yapılan planlı askeri harekat sonucunda is-
yancılar yenildi ve elebaşları hemen yakalandı. Suçluların, İstiklal Mahkemesin-
de yapılan yargılamaları esnasında, asilerin sözde dini ve şeriatı kurtarmak per-
desi arkasında, memleketi parçalayıp bir Kürt devleti kurmak amacıyla harekete 
geçtikleri ve gizli bir şebeke kurdukları belirlenmiştir. Sonuç olarak, Şeyh Sait ve 
Seyyit Abdülkadir de dahil olmak üzere bütün elebaşılar idama mahkum edilmiş 
ve hüküm derhal yerine getirilmiştir.  

Suçluların İstiklal Mahkemesi huzurunda yaptıkları itiraftan kesin olarak an-
laşılmıştır ki Terakkiperver Cumhuriyet Fırkası'nın programında yer alan, “dini fi-
kir ve inanışlara hürmet edileceğine ve idarelerde yerinden yönetim (Adem-i 
merkeziyetçilik) usulünün uygulanacağına” dair hükümler ve parti mensuplarının 
bu hükümlere dayanarak yaptıkları propagandalar, ayaklanmayı tertip edenlerin 
işine yaradığı gibi, halka isyan cesaretini de vermiştir.  

Bu nedenlerle Doğu'da Diyarbakır'da bulunan İstiklal Mahkemesi, Terakki-
perver Cumhuriyet Fırkası'nın kendi bölgesi içinde bulunan bütün şubelerinin 
kapatılmasına karar vermiş, Ankara'daki İstiklal Mahkemesi de, Terakkiperver 
Cumhuriyet Fırkası adına yapılan propagandalarda dinin ve dince mukaddes 
olan şeylerin, siyasal amaçlara alet edildiğini belirleyerek, bu Fırka'nın durum ve 
çalışma tarzı hakkında Hükümet'in dikkatini çekmiştir.  

Türkiye Cumhuriyeti’ni yıkmaya yönelik ilk isyan olan Şeyh Sait Ayaklan-
ması bastırılmıştır. Ancak, Türkiye Cumhuriyeti ve ordusu yıprandığı için İngilte-
re Musul sorununun kendi lehine çözülmesinde büyük avantaj sağlamıştır. Te-
rakkiperver Cumhuriyet Fırkası isyanda rolü olduğu gerekçesi ile kapatılmıştır (5 
Haziran 1925). Türkiye’de çok partili hayata geçiş için yapılan ilk deneme başa-
rısızlıkla sonuçlanmıştır.  

Türkiye, sınırlarını ve bağımsızlığını korumak için her türlü tedbire başvura-
cağını açıklayarak İngiltere’nin askeri hareketini önlemiştir. Bu dönemde ortaya 
çıkan Şeyh Sait isyanı Türkiye’yi olumsuz yönde etkilemiştir.  

İkili görüşmeler sonunda çözülemeyen Musul meselesi, Milletler Cemiyeti’ne 
götürüldü. Musul meselesini incelemek amacıyla oluşturulan komisyonun öneri-
siyle Milletler Cemiyeti, Musul’un Irak’a katılması gerektiğini belirtti. 

Türkiye, Milletler Cemiyeti’nin kararına uyarak İngiltere ile Ankara Antlaş-
ması’nı yaptı (5 Haziran 1926). Bu antlaşmayla; Musul ve Kerkük Irak’a bırakıl-
dı. Irak Hükümeti, Musul’a karşılık petrol üzerine konulan verginin % 10’unu 25 
yıl süreyle Türkiye’ye vermeyi kabul etti.  

Atatürkçü Düşünce Derneği Edirne Şubesi Yönetim Kurulu olarak, “Efendi-
ler ve ey millet! İyi biliniz ki Türkiye Cumhuriyeti şeyhler, dervişler, müritler, men-
suplar memleketi olamaz. En doğru ve en hakiki tarikat, medeniyet tarikatıdır. 
Medeniyetin emir ve talep ettiğini yapmak insan olmak için kafidir” diyen Ata-
türk’ün gösterdiği yolun tek çare olduğunun bilinmesini istiyoruz.”  

Haber Merkezi Basın:2400310

Şeyh Said Ayaklanmasının 101. yılı

14 ŞUBAT 2026Sayfa - 6 GAZETESÝ



14 ŞUBAT 2026  Sayfa - 7GAZETESÝ

Edirne Müftüsü Ercan Ak-
su, kentteki camilerin temizle-
nip gül suyu ile yıkanarak ra-
mazan ayına hazırlandığını bil-
dirdi. Aksu, "Camilerimizin te-
mizlik, bakım ve onarım çalış-
malarını gerçekleştirdik. Rama-
zan’ın gelmesini büyük bir he-
yecanla bekliyoruz. Şu anda 
camilerimiz gül suyu ile yıkanı-
yor." dedi. 

Aksu, Eski Cami'de gazete-
cilere yaptığı açıklamada, ra-
mazanın İslam alemine ve 

Türk milletine hayırlar getirme-
sini temenni etti. 

Diyanet İşleri Başkanlığının 

bu yılki ramazan temasının 

"Ramazan, cami ve hayat" ol-

duğunu aktaran Aksu, medeni-

yetin cami merkezli olduğuna 
işaret etti. 

Ramazan ayı dolayısıyla 
gerekli hazırlıkları tamamladık-
larını ifade eden Aksu, "Cami-
lerimizin temizlik, bakım ve 
onarım çalışmalarını gerçekleş-
tirdik. Ramazanın gelmesini 
büyük bir heyecanla bekliyo-
ruz. Şu anda camilerimiz gül 
suyu ile yıkanıyor." dedi. 

Ramazan ayında başta Ka-
be olmak üzere camilerin gül 
suyu ile yıkanmasının güzel bir 
gelenek olduğunu belirten Ak-

su, Edirne’nin tarihi camileri 
ve kültürel zenginliğiyle önemli 
bir şehir olduğunu söyledi. 

Selimiye Camisi'nin yakla-
şık 4 yıldır restorasyonda oldu-
ğunu hatırlatan Aksu, caminin 
ramazan ayında ibadete açıl-
masının planlandığını bildirdi. 

Aksu, Selimiye Camisi’nde 
cuma ve teravih namazlarını 
kılmayı, mukabele dinlemeyi 
ve sohbet programlarına katıl-
mayı heyecanla beklediğini ifa-
de ederek, ramazan ayı boyun-
ca Selimiye Camisi’nin bahçe-
sinde çeşitli etkinlikler düzenle-
neceğini sözlerine ekledi. (aa)

Basın İlan Kurumu Genel Kurulu, 
basın çalışanlarına yönelik sosyal des-
teklerin yüzde 50 oranında artırılması-
nı ve azınlık gazetelerine maddi yardım 
yapılmasını kararlaştırdı. Toplantıda, 
süreli yayınlara verilen kredilere uygu-
lanacak faiz oranı da belirlendi. 

Basın İlan Kurumu 33. Dönem 6. 
Genel Kurul Toplantısı, 11-13 Şubat 
2026 tarihleri arasında İstanbul’da ger-
çekleştirildi. 

Toplantının son oturumunda, Yö-
netim Kurulunun Genel Kurula teklif 
olarak sunduğu ve gündeme alınan 
maddeler görüşüldü. İlan İşleri, Hukuk 
İşleri ve Mali İşler Komisyonlarında ele 
alınan gündem maddelerine ilişkin ha-
zırlanan raporların okunmasının ardın-
dan oylamaya geçildi. 

Kurumun 2025 yılı bilançosu, gelir 
tablosu ve Yönetim Kurulu Faaliyet 
Raporu ile Denetçiler Kurulu Raporu-
nu onaylayan Genel Kurul, basın sek-

törüne yönelik desteklere ilişkin önem-
li düzenlemeler yaptı. 

Süreli yayın kredilerinde faiz oranı 
belirlendi 

Genel Kurulda, basın kuruluşları-
nın faaliyetlerini sürdürebilmeleri ve 
yatırım kapasitelerini artırabilmeleri 
açısından önem taşıyan Kurum kredi-
lerine uygulanacak faiz oranı ele alındı. 

Ekonomik gelişmeler dikkate alı-
narak, yatırım ve işletme kredilerine 
uygulanacak yıllık faiz oranı, 2026 yılı 
için yüzde 29 olarak belirlendi. 

Basın çalışanlarına yönelik destek-
lerde yüzde 50 artış 

Toplantıda, basın çalışanlarına yö-
nelik borç para, muhtaçlık ve ölüm 
yardımları Kurumun sosyal sorumluluk 
anlayışı doğrultusunda yeniden değer-
lendirildi. Mevcut ekonomik koşullar 
ve uygulamaya ilişkin geri bildirimler 
dikkate alınarak, söz konusu sosyal 
desteklerin yüzde 50 oranında artırıl-

masına karar verildi. 
Borç Para ve Yardımlara Dair 219 

sayılı Genel Kurul Kararında yapılan 
düzenleme, Resmi Gazetede yayımlan-
dığı tarihi takip eden ayın ilk günü iti-
barıyla yürürlüğe girecek. 

Azınlık gazetelerine destek sürecek 
Basın İlan Kurumu, Lozan Barış 

Antlaşması kapsamında azınlık statü-
sünde bulunan topluluklarca yayımla-
nan gazetelere yönelik 2011 yılından 
bu yana sürdürdüğü maddi destekleri 
2026 yılında da devam ettirecek. 

Bu doğrultuda Genel Kurul, basın 
sektöründe çeşitliliğin ve çoğulcu yapı-
nın korunması amacıyla 2026 yılı içeri-
sinde azınlık gazetelerine 471 bin Türk 
Lirası yardım yapılmasını kararlaştırdı. 

Basın Derneklerine Yardım Fonu-
na 7 milyon 200 bin TL tahsis edildi 

Genel Kurul toplantısında, Kuru-
mun faaliyet ve çalışmalarının finans-
manını sağlamak üzere oluşturulan 
fonlara tahsis edilecek tutarlar da belir-
lendi. 

Bu kapsamda, Kurumun 2025 Yılı 
Tahsis Bilânçosunda, Basın Dernekle-
rine Yardım Fonu için 7 milyon 200 
bin Türk lirası kaynak ayrılması uygun 
görüldü. 

Bir sonraki Genel Kurul Toplantısı-
nın 20-22 Mayıs 2026 tarihleri arasın-
da gerçekleştirilmesine karar verildi. 
Haber Merkezi 

Edirne’de dün sağanak yağış etkili oldu. Meteoroloji’nin 
tahminlerine göre yağışlı hafta bugün kısa bir mola verecek. Ye-
ni haftada devam edecek sağanak yağışla birlikte hava sıcaklı-
ğının hissedilir derecede düşeceği tahmin ediliyor.  

Edirne’de dün gün boyu sağanak yağış etkili olurken, hava 
sıcaklığı ise 10 derece olarak ölçüldü. Sağanak nedeniyle cad-
de ve sokaklarda su birikintileri oluştu.  

 Meteoroloji Genel Müdürlüğü’nün tahminlerine göre yağ-
murlu hava bugün yerini parçalı bulutlu havaya bırakacak. Ha-

va sıcaklığının en düşük 10, en yüksek 18 dereceye kadar yük-
selmesi bekleniyor.  

Sağanak yağışlar Pazar gününden itibaren yeni hafta da et-
kisini sürdürecek. Pazartesi günü hava sıcaklığının ortalama 10 
derece civarında olması beklenirken, Çarşamba günü ise sıcak-
lık 5 derece düşecek. Sağanak yağışın Perşembe gününe kadar 
devam edeceği tahmin ediliyor. Haber Simge Sezen 

Kırklareli'nde rahatsızlanan ve kaldırıldığı hastanede hayatı-
nı kaybeden hakim Burçay Şimşek (30) için adliyede tören dü-
zenlendi. 

Kırklareli Adliyesinde gerçekleştirilen törende, Şimşek'in 
Türk bayrağına sarılı tabutu tören alanına getirildi. Şimşek'in öz 
geçmişinin okunduğu törende daha sonra dua edildi. 
Şimşek'in cenazesi Babaeski ilçesinde düzenlenen törenin 

ardından toprağa verildi. 
Törene, Kırklareli Valisi Uğur Turan, 55. Mekanize Piyade 

Tugay Komutanı Tuğgeneral Erdal Köse, Hakimler ve Savcılar 
Kurulu Genel Sekreter Yardımcısı Cem Karaca, Kırklareli Cum-
huriyet Başsavcısı Özkan Levent Taşkoparan, İl Emniyet Müdü-
rü Sinan Çamuroğlu, Kırklareli Müftüsü Yusuf Eviş ve adliye 
personeli katıldı. 
Şimşek, Perşembe günü Kırklareli Eğitim ve Araştırma Has-

tanesine hayatını kaybetmişti. (aa) 

Sağanak yağış etkili oldu

Camiler gül suyu ile yıkandı

BİK’ten yeni düzenleme

Genç hakime veda

Aksu
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Edirne'de, Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanlığının Aile ve 
Gençlik Fonu kapsamında sağ-
lanan "evlilik kredisi" desteğin-
den yararlanan genç çiftler, hu-
zurevi sakinleriyle düzenlenen 
etkinlikte bir araya geldi. Prog-
ramda temsili kına gecesi orga-
nize edilirken, gençler ve hu-
zurevi sakinleri birlikte eğlendi.  

Nişanlı çiftler ile huzurevi 
sakinleri bir araya gelerek soh-
bet etti, müzik eşliğinde dans 
etti. Temsili kına organizasyo-
nu renkli görüntülere sahne ol-
du. 

Aile ve Sosyal Hizmetler İl 
Müdürlüğünce "Gençlerin Des-
teklenmesi" Projesi çerçevesin-
de gerçekleştirilen buluşmada, 
fondan yararlanarak evlilik ha-
zırlığı yapan çiftlere çeşitli hedi-
yeler takdim edildi. 

Aile ve Sosyal Hizmetler İl 
Müdürü Harun Tohumcu, bu-
rada yaptığı konuşmada, 2025 
yılında Bakanlık tarafından ev-
lenecek gençlere maddi destek 
sağlamak amacıyla "evlilik kre-
disi" uygulamasının başlatıldı-
ğını anımsattı. 

Krediden faydalanan genç-
lerle yıl boyunca çeşitli sosyal 

etkinliklerde buluştuklarını be-
lirten Tohumcu, "Gençlerimizin 
bu süreci daha güçlü ve mutlu 
şekilde geçirmelerini önemsi-
yoruz. Bugün de hem krediden 
yararlanan çiftlerimizle bir ara-
ya gelmek hem de nişanlı bir 
gencimize temsili kına organi-
zasyonu düzenleyerek mutlu-
luklarına ortak olmak istedik." 
dedi. 

Tohumcu, desteklerinden 
dolayı Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'a, Aile ve Sos-
yal Hizmetler Bakanı Mahinur 

Özdemir Göktaş'a ve projeye 
katkı sunanlara teşekkür etti. 
Etkinlik, hatıra fotoğrafı çeki-
miyle sona erdi. 

Etkinliğe Edirne Vali Yar-
dımcısı Turgut Subaşı, kurum 
personeli ve huzurevi sakinleri 
katıldı. (aa)

AK Parti Edirne Milletvekili Fatma Aksal, Kültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet Nuri Ersoy’u ziyaret etti. Aksal, ziyarette Edir-
ne’de devam eden bakanlık projelerinin ele alındığını belirtti.  

AK Parti Edirne Milletvekili Fatma Aksal, Kültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet Nuri Ersoy’u ziyaret ederek, Edirne’de devam 
eden bakanlık yatırımlarına ilişkin değerlendirmelerde bulundu. 
Aksal, ziyarete ilişkin yaptığı açıklamada, “Selimiye Camii Res-
torasyonu, Saat Kulesi Restorasyonu ve Çevre Düzenlemesi, 
Saraçlar Caddesi Sokak Sağlıklaştırma Projesi, Şükrüpaşa (Kı-
yık Tabyası) Restorasyonu ve Yeni Halk Kütüphanesi inşaatı 
başta olmak üzere ilimizde yürütülen projeleri ele aldık. Şehri-
mizin tarihi ve kültürel mirasına değer katan bu çalışmalara ver-
dikleri destek için Sayın Bakanımıza teşekkür ediyorum” dedi. 
Haber Figen Eryonar

Aksal’dan Bakan Ersoy’a ziyaret

Evlilik kredisi alan çiftlerden kına gecesi

Taksilerde yeni dönem
Taksi işletmecilerine taksimetrelerle entegre çalışan "taksi mali cihaz" 

kullanma ve kartla ödeme kabul etme zorunluluğu getirildi. 
Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığınca (GİB) hazırla-

nan "Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği", Resmi Gazete'de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi. 

Bakanlıktan edinilen bilgiye göre GİB, bu tebliğle, kayıtlı ekonomiyi 
desteklemek, belge düzenini sağlamak ve kartla ödeme imkanlarını artır-
mak amacıyla yeni bir uygulamayı devreye aldı. 

Tebliğ ile taksi işletmecilerine taksimetrelerle entegre çalışan "taksi ma-
li cihaz" kullanma ve kartla ödeme kabul etme zorunluluğu getirildi. 

Bu cihazlar, taksimetrelerle bağlantılı çalışacak, çevrim içi veri aktarımı 
yapabilecek ve bünyesinde EFT-POS özelliğini barındıracak. 

Bu sayede yolculuk ücreti taksimetreden cihaza otomatik aktarılacak, 
elle tutar girişi yapılamayacak. 

Taksimetre kapandığında cihazlardan otomatik fiş veya belge düzenle-
necek, fiş veya belge düzenlenmeden taksimetre yeni yolculuğa başlaya-
mayacak. 

Ödeme kartla yapıldığında, hem banka POS bilgilerini hem de mali fi-
şi içeren "bütünleşik fiş" veya "e-Belge" düzenlenecek. 

 
KREDİ KARTI İLE ÖDEME İMKANI OLACAK 
Gelir İdaresi tarafından 2024'te yapılan düzenlemeyle yeni nesil öde-

me kaydedici cihaz kullanan tüm mükelleflerin kartla ödeme taleplerini ka-
bul etmesi gerekirken tebliğle, benzer şekilde taksilerde de kullanılacak ye-
ni nesil ödeme kaydedici cihazlara bir banka uygulamasının yüklenmesi 
zorunluluğu getirildi. Bu kapsamda taksi müşterilerinin kart geçmemesi 
nedeniyle yaşadığı mağduriyetlerin önüne geçilmesi amaçlanıyor. 

Mükellefler, taksi mali cihazını kullanmaya başladıkları tarihten itibaren 
15 gün içinde en az bir banka veya ödeme kuruluşu ile anlaşma yaparak 
kartla ödeme taleplerini kabul etmek zorunda kalacak. 

Taksi mali cihazından kartla ödeme imkanı da sunulacağından müşte-
riler, kolay şekilde kredi kartlarını kullanarak ödeme yapabilecek. 

Bu cihazların tebliğ ve teknik kılavuzlarda belirlenen özellikleri taşıyıp 
taşımadıkları, TÜBİTAK ve TSE tarafından kontrol ve test edilecek. Belir-
lenen özellikleri taşıdıklarının tespit edilmesi halinde Bakanlıkça onaylana-
rak kullanıma sunulabilecek. 

 
TAKSİ İŞLETMECİLERİ İÇİN SON TARİH 1 EYLÜL 
Tebliğle taksi işletmeleri için cihazlara geçiş süreci de belirlendi. Bu çer-

çevede mevcut taksi işletmecilerinin, en geç 1 Eylül'e kadar bu cihazları 
alıp kullanmaya başlaması gerekiyor. 

Bakanlık tarafından onaylanmış en az bir taksi mali cihaz bulunması 
şartıyla, yeni işe başlayanlar veya taksimetresini değiştirenler, 30 gün için-
de sisteme dahil olacak ancak yolcu taşımaya başlamadan önce sisteme 
dahil olunması gerekecek. 

Yeni sistemle taksimetre verileri ve düzenlenen belgeler, taksimetre ve 
taksi mali cihaz üreticileri tarafından elektronik ortamda periyodik olarak 
GİB'e bildirilecek. Bu sayede vergi güvenliğinin en üst seviyeye çıkarılma-
sı sağlanacak. (aa)



Türk-İslam mimarisinin zir-
ve eserlerinden Selimiye Ca-
misi'nin minareleri mahyayla 

donatıldı. İki minare arasına 
250 ampulden oluşan "Merha-
ba ya şehri Ramazan" yazılı 

mahya asıldı. 
"Son mahya ustası" olarak 

anılan Kahraman Yıldız yöneti-
mindeki Kültür ve Turizm Ba-
kanlığı Vakıflar Genel Müdür-
lüğü mahya ekibi iki minare 
arasına 40 metre tertibat kur-
du. 

Ekip, yağmur ve sert rüzga-
rın oluşturduğu hava muhale-
fetine rağmen kurulan tertibata 
250 ampulden oluşan "Merha-
ba ya şehri Ramazan" yazılı 
mahyayı astı. 

Mahyanın ışıklandırması, 
ramazan ayının ilk teravih na-
mazıyla birlikte açılacak. (aa)

TMMOB Makina Mühend-
isleri Odası Edirne Şubesi’nin 
Birce Altay başkanlığındaki ye-
ni yönetim kurulu görev dağıtı-
mı yaptı. Başkan Altay, “Teknik 
görevlilerimiz ile sunduğumuz 
kontrol hizmetlerinde ticari de-
ğil kamucu bir anlayışla hizmet 
vermeye devam edeceğiz” de-
di. 

TMMOB Makina Mühend-
isleri Odası Edirne Şubesi 16. 
Dönem Yönetim Kurulu üyele-
ri, Edirne Merkez İlçe Seçim 
Kurulu’ndan mazbatalarını ala-
rak göreve başladı. İlk yönetim 
kurulu toplantısında tek mad-
delik gündem gereğince görev 
dağılımı yapıldı. Şube Yönetim 

Kurulunda görev dağılımı şu 
şekilde gerçekleşti. Başkan Bir-
ce Altay, Başkan Yardımcısı İb-
rahim Başoğlu, Sekreter Metin 
Özaydınlık, Sayman Dinçer 
Dökümcü, Yönetim Kurulu 
Üyeleri İsmail Cem Acar, Ömer 
Başbuğa, Özgün Geyiktepe, 
Yedek Yönetim Kurulu Üyeleri 
Aslı Cengiz, Mustafa Yeşildal, 
Hayrettin Sezer, Emre Dereli, 
Berkant Atalık, Onur Nurlu, Ci-
han Demirtaş. 

TMMOB Makina Mühend-
isleri Odası Edirne Şube Baş-
kanı Birce Altay, yeni çalışma 
döneminde üye hizmetlerini 
ön planda tutacaklarını belirtti. 
Altay, “Her üyemizle ilişki ku-

rup etkinlikler kapsamında şu-
bemize ilgi ve bağlılığını gelişti-
receğiz. SMM üyelerimize olan 
hizmetlerimizde sorunların üze-
rine gitmeyi sürdüreceğiz. Öğ-
renci üyelerimize olan hizmet-
leri arttıracağız. Teknik görevli-
lerimiz ile sunduğumuz kontrol 
hizmetlerinde ticari değil ka-
mucu bir anlayışla hizmet ver-
meye devam edeceğiz. Şube-
mizin en önemli etkinliği olan 
Trakya’da Sanayileşme ve 
Çevre Sempozyumu’nun altın-
cısını Su- Derin Deşarj - Sana-
yi Kirleticiliği - Ergene Kirliliği 
ve Çarpık Kentleşme - temala-
rında Tekirdağ, Çorlu, Çerkez-
köy ekseninde düzenleyeceğiz. 
Geleneksel Bahar Konferansla-
rımıza 31. organizasyon ile de-
vam edeceğiz. Siyaset üstü du-
ruşumuzla halkımıza, sanayi-
mize, toplumcu, kamucu, çağ-
daş bir çizgide, bilimin ışığında, 
ileri teknolojinin yolunda hiz-
met etmeyi sürdüreceğiz” dedi. 
Haber Merkezi 

Uzunköprü Kaymakamlığı çocukların eğiti-
mine katkı sunmaya devam ediyor. Kaymakam-
lıktan yapılan açıklamaya göre, Kasım ayında 
öğrencilere ulaştırılan 1001 çeşit kitaba gösteri-
len ilgi üzerine bu kez 2 bin 923 kitap daha öğ-
rencilerle buluşturuldu. 

Ayrıca dezavantajlı öğrencilerin eğitim gör-

düğü Menderes Ortaokulunda müzik sınıfı oluş-
turuldu. 
İlçedeki tüm ortaokulların müzik sınıflarıyla 

donatılmasının hedeflendiği, böylece öğrencile-
rin sanatsal gelişimlerine katkı sağlanmasının 
amaçlandığı belirtildi. (aa)

Edirne'de 2. Murat döneminde yaptırılan Muradiye Mevl-
evihanesi'nin ihya çalışmalarında kaba inşaat büyük ölçüde ta-
mamlandı. Harem dairesi, dede odaları ve kütüphaneden olu-
şan yapının kaba inşaatı tamamlanırken, semahane binasının 
kaba inşaatının ise yaklaşık yarısı bitirildi. 

Edirne Valisi Yunus Sezer'in talimatıyla başlatılan çalışmalar 
kapsamında Muradiye Camisi'nin kuzeyinde yer alan mevlevi-
hanede yeniden inşa süreci devam ediyor. 

Harem dairesi, dede odaları ve kütüphaneden oluşan yapı-
nın kaba inşaatı tamamlanırken, semahane binasının kaba in-
şaatının ise yaklaşık yarısı bitirildi. 

İkili yapının kaba inşaatlarının tamamlanmasının ardından 
geleneksel yapı tekniğine uygun olarak Horasan harcı imalatına 
geçilecek. Bu aşamanın ardından iç mekanlarda ince işçilik ça-
lışmalarına başlanacak. Ahşap yapının Mayıs ayı sonuna kadar 
tamamlanması planlanıyor. 

 
Muradiye Mevlevihanesi 

Osmanlı padişahı 2. Murat tarafından 15. yüzyılda Muradi-
ye Camisi Külliyesi'nde yaptırılan ahşap mevlevihane, tekke bi-

naları, harem dairesi, semahane, dede odaları ve kütüphane-
den oluşuyordu. 

Mevlevi dervişler, öğrenciler ile misafirlerin yemek ihtiyacı-
nın karşılandığı imarethanede ise cami minaresinin gölgesinin 
düştüğü yere kadar olan evlere her gün ekmek, perşembeleri de 
pilav ve zerde ikram edilirdi. 

Mevlevihane 1925 yılında bir süre ilkokul olarak hizmet ver-
di, ardından Trakya Umumi Müfettişi General Kazım Dirik tara-
fından yıktırıldı. 

Caminin haziresinde, mevlevihanenin şeyhleri Celalettin 
Çelebi, Cemaleddin Çelebi, Mehmet Arif Dede, Osman Dede, 
Şair Neşati Dede, Seyyid Mahmut Dede, Mehmet Emin Dede, 
Ali Eşref Dede ve Süleyman Dede'nin mezarları yer alıyor. (aa)

Mevlevihane’nin inşası sürüyor

Selimiye'nin minareleri mahyalandı

‘Ticari değil kamucu anlayışla hizmet edeceğiz’
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Kaymakamlıktan eğitime katkı
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Edirne Orduevi’nde süren 
yıkım çalışmaları dolayısıyla 
Atatürk Bulvarı’nda trafik yo-
ğunluğu oluştu. Tek şeride dü-
şürülen yolda sürücüler ilerle-
mekte güçlük yaşadı. 

Edirne Belediyesi, Atatürk 

Bulvarı üzerinde, Orduevi yı-
kım çalışmaları nedeniyle trafik 
düzenlemesine gidildiğini du-
yurmuştu. Yıkım çalışmaları 
kapsamında şehir merkezine 
gidiş yönü tek şerit olarak faa-
liyet göstermeye başladı. Sürü-

cüler trafikte ilerlemekte zorluk 
çekerken bazı araç sahiplerinin 
arabaları ise arıza yaptı. Eski 
Orduevi binasının yıkım çalış-
maları nedeniyle, yolcular ise 
Eski Camii karşısında bulunan 
Turizm Otobüsleri İndirme Du-
rağı’nda indiriliyor.  

Haber Büşra Akıllı  

İYİ Parti Edirne Milletvekili Prof. Dr. Mehmet Akalın, TBMM 
Genel Kurulunda yaptığı konuşmada Akın Gürlek'in Adalet Ba-
kanlığı'na atanmasını değerlendirdi. Akalın, “Hukuk iktidarın 
takdir alanı değil, milletin ortak güvencesidir. Hiçbir kişi ya da 
kurum Anayasa’nın ve hukukun üzerinde olamaz” dedi. 
İYİ Parti Edirne Milletvekili Prof. Dr. Mehmet Akalın, huku-

kun üstünlüğünün yalnızca anayasal bir ilke değil, devletin meş-
ruiyet temeli olduğunu vurgulayarak, bu ilkenin zayıfladığı bir 
düzende adaletin gecikeceğini, hak arama yollarının daralaca-
ğını ve vatandaşın devlete olan güveninin sarsılacağını ifade et-
ti. 

Türkiye’de hukukun kurumsal gücünün belirgin biçimde 
aşındığını belirten Akalın, yargının bağımsızlığı ve tarafsızlığına 
ilişkin süregelen tartışmaların adil yargılanma hakkını zedeledi-
ğini söyledi. İYİ Parti’nin yaklaşımının net olduğunu belirten 
Akalın, “Hukuk iktidarın takdir alanı değil, milletin ortak gü-
vencesidir. Hiçbir kişi ya da kurum Anayasa’nın ve hukukun 
üzerinde olamaz” dedi. 

Konuşmasında çözümün sistem değişikliği olduğunu dile ge-
tiren Akalın, siyasi etkilerden arındırılmış, denetime açık ve ön-
görülebilir bir adalet sisteminin ancak güçlendirilmiş parlamen-
ter sisteme dönüşle mümkün olacağını söyledi. 

Akalın, “Ülkemizde hukuk yeniden güçlenecek, adalet her-
kes için erişilebilir olacak ve devlet keyfiyetle değil hukukla yö-
netilecektir” ifadelerini kullandı. 

Haber Merkezi

‘Hukuk  
iktidarın 

takdir alanı  
değil’

Orduevi önünde trafik kilit 

IC TREDAŞ Spor Kulübü U18 Kız takımı, Türkiye Basketbol 
Federasyonu altyapı faaliyetleri programında yer alan yerel ligler-
de oynadığı tüm maçları kazanarak namağlup Tekirdağ il şampi-
yonu oldu. 

TREDAŞ, basketbolda spora ve sporcuya desteğini sürdürü-
yor. 1988 yılında çocukları ruhen, bedenen ve ahlaken en iyi şe-
kilde yetiştirmek için kurulan TREDAŞ Spor Basketbol Kulübü, 
150 aşkın lisanslı sporcusuyla 38 yıldır Trakya’yı en iyi şekilde 
temsil ediyor. 

Bu tecrübe ve birikim ile sürdürülebilir başarılara imza atan 
kulüp, Basketbol Federasyonu’nun Türkiye çapındaki turnuvala-
rında önemli dereceler kazanıyor. 

IC TREDAŞ Spor Kulübü U18 Kız takımı, Türkiye Basketbol 
Federasyonu altyapı faaliyetleri programında yer alan yerel ligler-
de oynadığı tüm maçları kazanarak namağlup Tekirdağ il şampi-
yonu oldu. 

U18 kız takımı 17-21 Şubat 2026 tarihleri arasında Bilecik’te, 
yapılacak olan Marmara Bölge Şampiyonası'na katılmaya hak ka-
zandılar. Haber Merkezi 

IC TREDAŞ Kız Takımı’ndan 
büyük başarı


